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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Δελτίο Τύπου 
 

Αναδημοσίευση δελτίου τύπου ΥΠΕΣ σχετικά με την 

ενεργοποίηση του μηχανισμού πολιτικής προστασίας  

 

Σε πλήρη ενεργοποίηση ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας, καθώς το 

κύμα κακοκαιρίας συνεχίζεται 

Αθήνα,10 Ιανουαρίου 2017 

 

Με έμφαση στις περιοχές που παρατηρείται έξαρση των καιρικών φαινομένων, 

όπως στην Αλόννησο και στην Εύβοια, με επίκεντρο την Κύμη, οι συνδυασμένες 

δυνάμεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Ελληνικού Στρατού και κάθε άλλου εμπλεκόμενου φορέα, με τον 

συντονισμό της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, επιδίδονται σε μια 

συστηματική και εκτεταμένη προσπάθεια αντιμετώπισης των προβλημάτων.  

 

Η εξαιρετική συνεργασία των δήμων και των Περιφερειών, αλλά και η συνεργασία 

των πολιτών, έχουν καθοριστική συμβολή στον περιορισμό των αρνητικών συνεπειών 

μέχρι σήμερα, σε όλη τη χώρα και στις επίμαχες περιοχές, όπως και όπου αλλού οι 

καιρικές συνθήκες έχουν  δημιουργήσει εντονότερα προβλήματα. Στόχος των 

συνδυαστικών προσπαθειών είναι να αντιμετωπιστούν το συντομότερο δυνατόν τα 

προβλήματα ηλεκτροδότησης σε Αλόννησο και Εύβοια, να ανοίξουν οι οδικοί άξονες 

προς αποκλεισμένα χωριά και οικισμούς, να παραμείνουν ανοιχτοί κύριοι οδικοί 

άξονες, καθώς και να επανέλθει όσο το δυνατόν πιο σύντομα η κανονικότητα στις 

πληγείσες, από την κακοκαιρία, περιοχές, των οποίων οι κάτοικοι δοκιμάζονται 

ιδιαίτερα τις τελευταίες ημέρες. 

 

Επίπονη είναι η προσπάθεια αποκατάστασης των βλαβών στο δίκτυο ηλεκτρικής 

ενέργειας, οι οποίες προκλήθηκαν κατά κύριο λόγο από τις πτώσεις δέντρων στα 

ηλεκτρικά καλώδια.  

Στην Αλόννησο επιχειρεί ένα συνεργείο του ΔΕΔΔΗΕ και δύο συνεργεία 

εργολάβου. Με επόμενο δρομολόγιο θα συνδράμουν τις προσπάθειες δύο ακόμη 

συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ με καλαθοφόρο όχημα και ένα φορτηγό με το ειδικού τύπου 

όχημα χιονιού (snow truck) με χειριστή,  για την αποκατάσταση των βλαβών στα 

χωριά Μηλιά, Καλαμάκια, Στενή Βάλλα Αγ. Δημήτριο και Γέρακα, παράλληλα με τη 

διάνοιξη των οδικών αξόνων. 
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Στην Κύμη επιχειρούν τέσσερα συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ με τη συνδρομή ειδικού 

τύπου οχήματος χιονιού (snow truck) με χειριστή και ένα  πλήρες συνεργείο 

εργολάβου εννέα (9) ατόμων. 

Εκτός των προαναφερομένων συνεργείων απασχολούνται για τον συντονισμό και 

τέσσερα στελέχη των Περιοχών Βόλου και Αλιβερίου που ανήκουν η Αλόννησος και η 

Κύμη αντίστοιχα. 

Επίσης,  επιπλέον συνεργεία είναι σε ετοιμότητα σε περίπτωση που χρειαστεί 

ώστε να μεταβούν επιτόπου.  

 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, στον Δήμο Αλοννήσου και προκειμένου να 

ενισχυθεί το έργο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που επιχειρεί με 6 μηχανήματα, 

συμμετέχουν στη συνολική προσπάθεια συνδρομής των κατοίκων: 

 

 Πυροσβεστικό Σώμα: 23 πυροσβέστες και 5 πυροσβεστικά οχήματα  
4χ4   

 Ελληνική Αστυνομία: 3 Αστυνομικοί με 1 όχημα, από τον τοπικό 
Αστυνομικό Σταθμό 

 Ελληνικός Στρατός: 1 όχημα μεταφοράς προσωπικού και 2 
ειδικευμένοι χειριστές με αλυσοπρίονα 

     

Αντίστοιχα, στον Δήμο Κύμης - Αλιβερίου, όπου χρησιμοποιούνται 40 
οχήματα και μηχανήματα, με 40 άτομα, ενεργούν παράλληλα: 

 Πυροσβεστικό Σώμα: 10 πυροσβέστες, 4 πυροσβεστικά οχήματα 4χ4, 
1 ερπυστριοφόρο και 1 ειδικό όχημα 

 Ελληνική Αστυνομία: 13 Αστυνομικοί με  3 οχήματα. Παράλληλα, 
στον δρόμο του Αλιβερίου προς Κύμη έχουν τοποθετηθεί 12 άτομα σε 
βάρδιες των 4, για ρύθμιση της κυκλοφορίας και εντοπισμό 
προβλημάτων  όλο το 24ωρο 

 Ελληνικός Στρατός: 3 μπουλντόζες και ένα εκχιονιστικό μηχάνημα.  

Η πρωτόγνωρη σφοδρότητα των καιρικών φαινομένων σε ορισμένα περιοχές, 

δοκίμασε τα όρια του μηχανισμού και των ανθρώπων που δίνουν την μάχη στην 

«πρώτη γραμμή». Ωστόσο, η προσφορά του ανθρώπινου δυναμικού όλων των 

υπηρεσιών και των φορέων που έχουν  εμπλακεί, έχει αναχθεί σε  έναν εξαιρετικό 

θετικό παράγοντα των προσπαθειών που καταβάλλονται.  

 

 


